

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исхаковой Альфии Сабитовны на тему «Особенности ведения артериальной гипертензии у женщин после родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Гипертензивные состояния во время беременности признаны значимым фактором риска не только сохранения артериальной гипертензии (АГ) после родов, но и предиктором развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий. Однако вопрос о выборе эффективной антигипертензивной терапии после родов с учетом анамнеза беременности, вскармливания новорожденных, поражения органов-мишеней остается открытым. Работа А.С. Исхаковой несомненно актуальна, поскольку исследует аспекты важной научно-практической проблемы ведения женщин с АГ после родов.

Диссертационное исследование А.С. Исхаковой посвящено оценке общего сердечно-сосудистого риска у женщин с АГ после родов и выбору антигипертензивной терапии с учетом различных кардиоренальных показателей. Комплексный анализ липидных, кардиоваскулярных, почечных и гестационных факторов, бессимптомного поражения органов-мишеней, установленных заболеваний позволил автору разработать и внедрить в клиническую практику методы эффективного лечения женщин с АГ после родов с целью снижения суммарного материнского сердечно-сосудистого риска.

В автореферате полноценно отражены научная новизна и практическая значимость результатов исследования. На основании материала реальной кардиологической практики разработаны и представлены различные варианты патогенетически обоснованного лечения АГ и дислипидемии после родов, которые могут позволить осуществлять эффективную органопroteкцию и снизить общий сердечно-сосудистый риск.

Достоверность научных положений и выводов диссертации А.С. Исхаковой не вызывает сомнений, поскольку исследование выполнено на значительном объеме клинического материала с использованием современных методов исследования и адекватных способов математической обработки данных. Результаты диссертационной работы отражены в достаточном количестве отечественных и международных рецензируемых изданий.

Заключение

На основании автореферата диссертации Исхаковой Альфии Сабитовны «Особенности ведения артериальной гипертензии у женщин после родов» можно сделать заключение, что работа является научно-квалификационной; по актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов и выводов отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее

автор Исхакова Альфия Сабитовна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.067.02.

Заведующая кафедрой кардиологии
факультета подготовки кадров высшей квалификации
Института медицинского образования
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр
им. В.А. Алмазова» Минздрава России
доктор медицинских наук
(14.01.05 – кардиология),
профессор


Виллевальде Светлана Вадимовна

197341, г. Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2
Тел.: +7(812)702-37-30; e-mail: fmrc@almazovcentre.ru;
официальный сайт: <http://www.almazovcentre.ru/>

Подпись профессора С.В. Виллевальде заверяю

Заместитель генерального директора
по научной работе
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр
им. В.А. Алмазова» Минздрава России,
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук, профессор

« 09 » октября 2019 г.




Конради Александра Олеговна